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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 2 1

باتوجه به اینکه تعداد علامت های منفی پشت  عددی زوج است، لذا حاصل آن ها علامتی  خواهد بود؛ بنابراین حاصل کل عبارت

با  برابر خواهد بود.

(−۱۲)+( )

+(−۱۲) = −۱۲

گزینه 3 2

نامنفی بودن به معنای این است که عدد مثبت یا برابر با صفر باشد. این ویژگی تنها در اعداد گزینۀ 3 وجود دارد.

گزینه 2 3

− [−(−۲ + ۵) − ((−۱) − (−(−۳)))]
= −[−(۳) − ((−۱) − ۳)]
= −[−۳ − (−۴)] = −[−۳ + ۴] = −۱

گزینه 1 4

جملۀ (الف) نادرست است؛ زیرا مثلاً:

جملۀ (ب) نادرست است؛ زیرا قرینۀ (۴-) برابر با (۴+) است؛ ولی (۴+) از (۴-) بزرگ تر است.

جملۀ (ج) نادرست است؛ زیرا دو برابر (۴-) برابر (۸-) است؛ ولی (۸-) از (۴-) کوچک تر است.

جملۀ (د) درست است.

(−۴) قرینۀ قرینۀ = −(−(−۴)) = −۴ عددی منفی است

گزینه 3 5

کوچک ترین عدد صحیح منفی دورقمی (99-) و بزرگ ترین عدد زوج سه رقمی 998 است. درنتیجه:

(−۹۹) + (۹۹۸) = ۸۹۹

گزینه 1 6

مثال نقض برای رد گزینۀ "۲": حاصل ضرب صفر که عددی صحیح است، در هر عددی برابر با صفر است.

رد گزینۀ "۳": حاصل  تقسیم عددی صحیح بر عدد صحیح غیر صفر ممکن است اعشاری شود. برای مثال: 

رد گزینۀ "۴": عدد صحیح ممکن است مثبت، منفی یا صفر باشد. بنابراین حاصل ضرب عدد طبیعی در عدد صحیح ممکن است مثبت، منفی

یا صفر باشد.

۲
۳
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گزینه 4 7

بنابراین قرینۀ 9 از قرینۀ بقیه اعداد کوچک تر است.

−۹ < −۸ < ۵ < ۶

گزینه 1 8

کوچک ترین عدد صحیح مثبت سه رقمی: 100

۱۰۰ قرینۀ قرینۀ : −(−(۱۰۰)) = ۱۰۰

گزینه 2 9

۲۳ + (−۱۷) − (−۴) − ۹+ ۲ = ۲۳ − ۱۷ + ۴ − ۹+ ۲ = ۳

گزینه 3 10

دو عدد را روی محور مشخص کرده و تعداد اعداد صحیح بین آن ها را شمارش می کنیم که 13 عدد صحیح وجود دارد.

گزینه 3 11

) اعداد صحیح بین این دو عدد را شمارش کنیم که ۱۳ ) و ( کافی است روی محور اعداد صحیح با علامت گذاری دو مقدار (

عدد است.

۲/۰۳−۱۰/۲۴

گزینه 3 12

شکل حاصل:

−۳ × ۵ = −۱۵

−۳ × ۷ = −۲۱

۷ × ۵ = ۳۵

⇒ +۳۵− ۱۵− ۲۱ = ۲۰− ۲۱ = −۱

گزینه 1 13

۲۱− (−۹) = طبقه۳۰
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گزینه 3 14

۳۲ + ۱۸ = ۳۰+ ۲۰ = ۵۰

گزینه 3 15

⇒
(الف ۲ + (−۳) − (−۵) = ۲ − ۳ + ۵ = ۴

(ب − (−۲) + ۵ + ۱ = − ۵− ۲ + ۱ = −۳ + ۱ = −۲ ۲[ ] [ ]
قرینه } =

۲
۴

۲

گزینه 3 16

، بنابراین: اگر  یک عدد صحیح منفی باشد در این صورت گزینه های "1" و "4" ممکن است کوچک تر از  باشند. برای مثال 

اگر  یک عدد صحیح مثبت باشد، در این صورت گزینۀ "2" کوچک تر از  است.

اما گزینۀ "3" همواره از  بزرگ تر است چون دو واحد به آن اضافه شده است.

□□□ = −۴

۱  گزینۀ : (+۲) ×□ = +۲ ×( ) −۴ =( ) −۸ < −۴ , ۴  گزینۀ : (+۲) ×□+ ۲ = +۲ ×( ) −۴ +( ) ۲ = −۶ < −۴

□□
□

گزینه 4 17

−۲ × ۶ − ۳ + (−(−۴)) = −۱۲ − ۳ + ۴ = −۱۵+ ۴ = −۱۱
قرینه

۱۱

گزینه 2 18

−۳ + ۲۹ = ۲۶

گزینه 3 19

عدد   اولعدد   دومحاصل   جمع

13121

-13-12-1

862

-8-6-2

743

-7-4-3

حاصل جمع کل : ۱۳ + (−۱۳) + ۸+ (−۸) + ۷ + (−۷) = ۰

گزینه 2 20

به ازای هر عدد مثبت یک عدد منفی وجود دارد؛ یعنی وقتی ۷ را حذف کردیم، قرینۀ ۷- وجود ندارد؛ پس حاصل این مجموع ۷- است.
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گزینه 4 21

تشریح سایر گزینه ها:

۴ گزینۀ : (−۳) − (−۳) = (−۳) + ۳ = ۰

۱ گزینۀ : (−۱) − (−۲) = (−۱) + ۲ = +۱
۲ گزینۀ : (−۲) + (−۱) = −۳
۳ گزینۀ : (−۲) − (−۱) = (−۲) + ۱ = −۱

گزینه 1 22

(−۸) + (−۷) = −۱۵⇒ (−۱۵) +□ = ۲۰⇒ □ = ۳۵

گزینه 4 23

با استفاده از مربع مرکزی، اعداد دو دایرۀ سمت چپ را پیدا می کنیم و سپس با ضرب آن ها، عدد مربع دارای علامت سؤال به دست می آید:

⇒ مقدار علامت سؤال = (+۹) × (+۱۸) = ۱۶۲

گزینه 4 24

مورچه یک واحد به سمت اعداد مثبت؛ سپس دو واحد به سمت اعداد منفی حرکت می کند؛ یعنی به ازای هر دو حرکت یک واحد به سمت

منفی می رود؛ پس درمجموع ۳۰ حرکت مورچه ۱۵ واحد به سمت منفی می رود و از مبدأ به عدد (۱۵-) می رسد.

گزینه 3 25

هر۵دقیقه
?دقیقه

۱واحد
۲۵واحد

۲۵واحد = ۲۵× ۵ = ۱۲۵ ⇒دقیقه دو ساعت و پنج دقیقه
ساعت مبنا = ۱۵⇒ ساعت فعلی = ۱۵+ ۲ : ۰۵ = ۱۷ : ۰۵′ ′

گزینه 3 26

بردار عدد 5- را به عدد 2 می برد؛ درنتیجه:

−۵+◯ = ۲ ⇒◯ = ۷
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گزینه 3 27

مجموع اعداد روی ضلع های مربع:

−۱۰+ ۵+ ۱+ ۱۶ = +۱۲

گزینه 2 28

اگر بدهی را منفی حساب کنیم:

−۱۶۰۰− −۱۰۰۰ +( ) ۱۷۰۰ = ۱۱۰۰ تومان

گزینه 1 29

میانگین چهار عدد = −۲۰⇒ مجموع چهار عدد = −۸۰

میانگین دو عدد = = ۱۱ ⇒ مجموع دو عدد = ۱۱× ۲ = ۲۲
۲

۲۰+ ۲

مجموع دو عدد دیگر = −۸۰− (۲۲) = −۱۰۲ ⇒ میانگین دو عدد دیگر = = −۵۱
۲
−۱۰۲

گزینه 2 30

۳ − ۵+ ۴ = ۲ ⇒  پس علی در طبقۀ دوم است. 

۱+ ۲ − ۴ = −۱ ⇒  پس احمد در طبقۀ منفی یک است.

۲ − (−۱) = ۳ ⇒ ۳ طبقه باهم فاصله دارند.   علی و احمد 

گزینه 4 31

− ۳۴ , −۲۳ , −۱۵ , −۵ , −۱ , ۰ , ۲ , ۵ , ۱۲ , ۴۵
جمع عدد۴اُم و۷اُم = −۵+ ۲ = −۳

گزینه 4 32

دمای هوای شهر همدان = −۹ درجۀ سانتی گراد

دمای هوای شهر اردبیل = −۹+ ۲ = −۷ درجۀ سانتی گراد

دمای هوای شهر اهواز = −۷ + ۱۵ = ۸ درجۀ سانتی گراد

گزینه 3 33

−(−(۲)) + ۵− ۴ = ۲ + ۵− ۴ = ۷ − ۴ = ۳ قرینه
−۳
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گزینه 1 34

A = ۱+ ۲ + ۳ + ۴ + ... + ۹۹+ ۱۰۰ = (۱+ ۱۰۰) + (۲ + ۹۹) + (۳ + ۹۸) + ... + (۵۰+ ۵۱)

۵۰تا

= ۱۰۱+ ۱۰۱+ ۱۰۱+ ... + ۱۰۱ = ۵۰× ۱۰۱ = ۵۰۵۰
B = ۱− ۲ + ۳ − ۴ + ... + ۹۹− ۱۰۰ = (۱− ۲) + (۳ − ۴) + (۵− ۶) + ... + (۹۹− ۱۰۰)
= (−۱) + (−۱) + (−۱) + ... + (−۱) = ۵۰× (−۱) = −۵۰

= = −۱۰۱
B
A

−۵۰
۵۰۵۰

گزینه 2 35

(+۳) − (−۳) = ۶

گزینه 1 36

−۳۶, −۳۴, −۳۲, ..., ۰, ..., ۴۰, ۴۲

تعداد = +
۲

۴۲ − (−۳۶)
۱ = ۳۹+ ۱ = ۴۰

گزینه 3 37

مثال های  و  نشان می دهند که گزینه های 1 و 2 غلط هستند. مثال 

 نیز نشان می دهد گزینۀ 4 غلط است.

(+۵) + (−۲) = +۳(+۳) + (−۵) = −۲
(+۵) − (−۲) = +۷

گزینه 2 38

گزینه 2 39

پس 5 جفت عدد مثبت می تواند حاصل ضربی برابر با 48 داشته باشد. 5 جفت هم وجود دارد شامل منفی همین اعداد.

۴۸ = ۴۸× ۱ = ۲۴ × ۲ = ۱۶ × ۳ = ۱۲ × ۴ = ۸× ۶

گزینه 4 40

(−۳۷) + ((−۸) + (−۲۱) − (−۲۵)) = −۳۷ + (−۸− ۲۱+ ۲۵)

= −۳۷ + (−۲۹+ ۲۵) = −۳۷ − ۴ = −۴۱


